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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο

Βουλευτής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας κ. Σπυρίδων Κουλκουδίνας, σας γνωρίζουμε τα

εξής:

Σε  μια  περίοδο κρίσιμων μεταβολών σε  διεθνές  επίπεδο που έχουν  αλλάξει  τα

δεδομένα στον παγκόσμιο  χάρτη του τουρισμού και  έχουν διαφοροποιήσει  τα κριτήρια

επιλογής  προορισμών  των  σύγχρονων  ταξιδιωτών,  η  αναβάθμιση  των  δεξιοτήτων  των

εργαζόμενων στον τομέα του τουρισμού είναι  θεμελιώδους σημασίας για το Υπουργείο

Τουρισμού,  καθώς  συντελεί  στη  διασφάλιση  της  υψηλής  ποιότητας  αλλά  και  της

βιωσιμότητας του τουριστικού προϊόντος της χώρας. 

Υπό αυτό το πρίσμα,  το Υπουργείο Τουρισμού έχει αναλάβει  την υλοποίηση της

Δράσης 16921 «Επανειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων στον τομέα του Τουρισμού»,

στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) «Ελλάδα 2.0». Η

Δράση, συνολικού προϋπολογισμού 45.033.00,00 €, χρηματοδοτείται από το Εθνικό Ταμείο

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μέσω του εθνικού σκέλους του Π.Δ.Ε. και εμπίπτει στον

Πυλώνα Ανάκαμψης «Ιδιωτικές Επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας» και στον

Άξονα «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας». 

Αντικείμενο  της  Δράσης  είναι  η  παροχή  υπηρεσιών  θεωρητικής  κατάρτισης  και

πιστοποίησης σε έως 20.000 ωφελούμενους συνολικά σε όλη τη χώρα, οι οποίοι διαθέτουν

τη τελευταία δεκαετία τουλάχιστον διακόσια (200) ημερομίσθια συνολικά στον τομέα του

τουρισμού ή σε ειδικότητα συναφή με την ειδικότητα κατάρτισης και ανήκουν σε μια από

τις  ακόλουθες  κατηγορίες:  (α)  εποχικά  εργαζόμενοι  τουριστικών  επιχειρήσεων,  (β)

πρόσκαιρα άνεργοι και μακροχρόνια άνεργοι του τομέα του τουρισμού και (γ) εργαζόμενοι

τουριστικών επιχειρήσεων, των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τέθηκαν, κατά τα έτη 2020

ή/και 2021, σε αναστολή λόγω της προσωρινής διακοπής ή της αναστολής λειτουργίας των

επιχειρήσεων στις οποίες εργάζονταν, στο πλαίσιο λήψης μέτρων για την πρόληψη και την

αντιμετώπιση της διάδοσης του κορωνοϊού COVID – 19. 

Σκοπός των προγραμμάτων κατάρτισης της Δράσης είναι η αναβάθμιση δεξιοτήτων

(upskilling)  και  η  επανειδίκευση  (reskilling)  των  απασχολούμενων  στον  τομέα  του

τουρισμού ως αναγκαία προϋπόθεση για την εφαρμογή των πολιτικών και των μέτρων που

θα επιτρέψουν την μεταμόρφωση του αναπτυξιακού μοντέλου του τομέα και, ταυτόχρονα,
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θα  βελτιώσουν  την  εικόνα  του  κλάδου  στην  εποχή  μετά  την  πανδημία  του  κορωνοϊού

COVID – 19. 

Η Δράση υλοποιείται με το σύστημα της παροχής Επιταγών Κατάρτισης (Training

Vouchers)  και  περιλαμβάνει:  (α)  παροχή  υπηρεσιών  συνεχιζόμενης  επαγγελματικής

θεωρητικής κατάρτισης διάρκειας 250 ωρών σε έως 7 ειδικότητες, μέσω εξ αποστάσεως

ασύγχρονης  κατάρτισης,  και  (β)  πιστοποίηση  των  γνώσεων  και  δεξιοτήτων  που  θα

αποκτηθούν στο πλαίσιο του προγράμματος κατάρτισης. 

Η  θεματολογία  των  προγραμμάτων  κατάρτισης  περιλαμβάνει  τις  ακόλουθες

ειδικότητες: (α) Υπηρεσίες υποδοχής και ψηφιακές δεξιότητες. (β) Επισιτισμός και υγιεινή

και  ασφάλεια  τροφίμων.  (γ)  Μαγειρική  και  ζαχαροπλαστική  τέχνη.  (δ)  Υπηρεσίες

οροφοκομίας  και  περιβαλλοντική  διαχείριση.  (ε)  Εμψυχωτής  Τουριστικών  Υπαίθριων

Δραστηριοτήτων Αναψυχής. (στ) Υπηρεσίες Λουτροθεραπείας/ Θαλασσοθεραπείας – SPA.

(ζ) Στέλεχος Τουριστικών Γραφείων. 

Συμπεριλαμβάνονται  επίσης  θεματικές  ενότητες  που  αφορούν  «οριζόντιες

δεξιότητες»,  οι  οποίες  ενδεικτικά είναι:  α)  εργασιακές  σχέσεις  και  τεχνικές  αναζήτησης

εργασίας, β) υγιεινή και ασφάλεια στην εργασία, γ) βασικές αρχές εργατικού δικαίου και δ)

ξένη γλώσσα (ορολογία). 

Οι  υπηρεσίες  θεωρητικής  κατάρτισης  παρέχονται  από  επιλέξιμους  παρόχους

επιδοτούμενης Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Ε.Κ.) κατά την έννοια της υπ’

αριθ.  65809/12.07.2022  (Β’  3703)  Απόφασης  του  Υπουργού  Εργασίας  και  Κοινωνικών

Υποθέσεων, ήτοι είτε από αδειοδοτημένα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (Κ.Δ.Β.Μ.) είτε από

Κέντρα Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) των δημοσίων Α.Ε.Ι.. 

Τα προγράμματα κατάρτισης πραγματοποιούνται με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως

ασύγχρονης κατάρτισης, μέσω Ολοκληρωμένου Συστήματος Τηλεκατάρτισης (Ο.Σ.Τ.Κ.) που

διαθέτουν οι πάροχοι κατάρτισης και υποστηρίζει τις εκπαιδευτικές ανάγκες των ατόμων με

αναπηρία. Η μέθοδος ασύγχρονης τηλεκατάρτισης επιλέγεται προκειμένου να καλυφθούν

οι  ανάγκες  ωφελούμενων  που  είτε  εργάζονται  είτε  κατοικούν  σε  δύσβατες  και

απομακρυσμένες περιοχές (ορεινούς όγκους και μικρά νησιά) καθώς και σε Περιφερειακές

Ενότητες όπου ενδέχεται να μην υφίστανται δομές παρόχων κατάρτισης. 

Οι  αιτήσεις  των  καταρτιζόμενων  υποβάλλονται  ηλεκτρονικά  μέσω  ειδικής

εφαρμογής  του  Υπουργείου  Τουρισμού,  η  οποία  είναι  προσβάσιμη  μέσω  της  Ενιαίας

Ψηφιακής Πύλης της Δημοσίας Διοίκησης (ΕΨΠ - gov.gr). 

Η  πιστοποίηση  των  γνώσεων  και  των  δεξιοτήτων  των  ωφελούμενων

πραγματοποιείται  μέσω  εξετάσεων,  τις  οποίες  διενεργούν  επιλέξιμοι  πάροχοι

πιστοποίησης των άρθρων 50 και 51 του ν. 4763/2020 (Α’ 254). 

 Τέλος,  τα  προγράμματα  κατάρτισης  που  θα  πραγματοποιηθούν  σε  όλες  τις

Περιφέρειες της χώρας εκτιμάται ότι θα υλοποιηθούν τα έτη 2024 και 2025, ενώ σε κάθε

καταρτιζόμενο θα χορηγείται επίδομα κατάρτισης ύψους 5€ για κάθε ώρα επιβεβαιωμένης

παρακολούθησης  του  προγράμματος,  υπό  την  προϋπόθεση  συμμετοχής  στις  εξετάσεις

πιστοποίησης, και μέχρι του ποσού των 1.250€.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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